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Těžba uranu na Českolipsku ožívá v novém dokumentárním filmu. Nese
název Uranové legendy a připomíná, jak Češi přispěli k sovětskému
jadernému programu, který je dnes ohrožuje. Dokumentární film Uranové
legendy propojuje autentické osudy lidí s příběhy a legendami, jež se po
desetiletí vyprávěly mezi horníky na Českolipsku. Těžba uranu v tomto
regionu vytvořila unikátní svět bohatých horníků, kteří sloužili režimu.
Ten dodával uran jedinému zákazníkovi – Sovětskému svazu.

Film, který je nyní ve fázi postprodukce, má premiéru naplánovanou na 23. února v
pražském Kině Atlas. Slavnostní předpremiéra bude v České Lípě v kině Crystal 19. února od
19.30. a následně v kině v Novém Boru, kdy připomene invazi ruských vojsk na Ukrajinu 24.
února, také od 19.30.

Snímek zachycuje, jak těžba strategické suroviny – uranu – ovlivnila krajinu, zdraví i životy
lidí. Současně sleduje mýty a legendy předávané z generace na generaci. „Uraňáci, jak se
horníkům říkalo, vypráví dodnes příběhy, jejichž pravdivost už dnes nikdo neověří. Právě po těchto
legendách film nese své jméno,“ říká režisér Jan Dufek.  „Uranové legendy jsou příběhem o krajině,
která si pamatuje, a o lidech, kteří v ní zanechali hluboké stopy. Chtěli jsme zachytit, co z těchto stop
zůstalo v paměti regionu i v lidech samotných.“

Výraznou součástí filmu jsou animované sekvence výtvarníka a hudebníka Jakuba Königa,
rozhýbané animátorem Jankem Jiříčkem. Poetické animace vizuálně oživují film a doplňují
rozhovory s pamětníky. Film dále využívá dobové fotografie oživené pomocí AI technologií,
které dokumentu dodávají unikátní vizuální vrstvu.

Jakub König je zároveň autorem původní filmové hudby, která spojuje charakteristický rukopis
jeho projektu Kittchen s tichou symbolikou krajiny a emocemi pamětníků. Hudba dotváří



atmosféru filmu a propojuje historické výpovědi s vizuálním příběhem.

Nápad na vznik filmu se zrodil již v roce 2017. Autorem námětu je Rudolf Živec, který v
uranovém městě vyrůstal, a spolu s historikem Tomášem Cidlinou vytvořili koncepci vedoucí k
realizaci dokumentu. Film vzniká ve spolupráci s městem Česká Lípa, městem Stráž pod
Ralskem, Libereckým krajem a státním podnikem Diamo. V roce 2025 projekt získal filmového
koproducenta – společnost Bio Illusion a je financován Evropskou unií – Next Generation EU.
Natáčelo se v letech 2023–2025 na autentických místech spjatých s historií uranové těžby,
například ve Stráži pod Ralskem, Mimoni a České Lípě.

Podpořit film a získat unikátní odměny mohou lidé prostřednictvím kampaně na webu
 www.hithit.com. 
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